

超1679万人次游湖南,花费逾134亿

湖南文旅中秋成绩单出炉:游客日均花费超570元 国潮演艺、古风游园等成打卡热门



扫码看视频

9月16日,长沙市太平老街,市民、游客在排队购买臭豆腐。中秋假期,长沙消费“热力值”飙升,市区餐饮消费“热”态显著。

湖南日报全媒体记者 李健 摄



9月18日上午,记者从湖南省文旅厅获悉,中秋假期三天,全省共接待游客1679.13万人次,其中过夜游客1043.77万人次,占62.16%,一日游游客635.36万人次,占37.84%;省外游客197.09万人次,占11.74%,省内游客1482.05万人次,占88.26%。假期三天过夜游客平均停留时长为1.652天,省外过夜游客平均停留时长为1.71天,本省过夜游客平均停留时长为1.65天。根据银联商务大数据建模分析,全省游客人均每日花费为570.25元。经测算,中秋假期三天,全省游客总花费达134.14亿元。

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

文化惠民活动丰富多彩

为迎接第三届湖南旅游发展大会和中秋节的到来,湖南各地精心策划了一系列线上线下相结合的文化惠民活动,为广大群众提供了丰富多彩的假日生活体验。衡阳三湘衡韵·花火市集以“灯会+市集+活动演艺”的形式,再现了历史繁华景象,让游客在沉浸式夜游中感受衡阳文化的独特魅力。益阳南湖欢乐水岸则举办了“洞庭渔火季·首届大学生沙滩音乐狂欢夜”等活动,伴随着南湖的夕阳和沙滩音乐会,游客们尽享湖畔美食,度过了一个难忘的中秋之夜。

全省各级公共文化场馆也充分发挥阵地优势,推出了多场文化惠民活动。益阳市博物馆举办了“妙趣中秋游·益博赏月夜”中秋活动,穿汉服、做灯笼、祭圆月、放花灯等传统活动让游客们充分感受到了中秋佳节的浓厚氛围。

乡村旅游景点人气爆棚

中秋假期期间,游客出行主要以返乡和本地周边县市旅游为主,自驾游、探亲游、家庭游成为主流趋势。许多家庭选择外出聚餐、娱乐、垂钓等方式共度佳节,本地游客成为城郊农家乐、民宿、露营地消费的主力军。各地乡村旅游景点的农耕体验区人气大幅增长,成为了假期旅游的一大亮点。

洞口县古楼驿景区开展了“千里明月,乐享中

秋”游园主题活动,吸引了大量游客前来参与。凤凰县北门码头则举办了中秋舞蹈活动,游客们可以乘坐湘见沱江夜游船,参与水上灯会、猜灯谜、看表演等互动环节。东安县推出了绿色生态游、休闲乡村游等精品旅游线路,满足了广大游客的多样化需求。高岩景区和银华农庄也分别开展了环湖生态游、打糍粑、户外磨豆腐、做月饼等体验活动,让游客们在亲近自然的同时,感受传统文化的魅力。

传统文化非遗元素融入旅游

在中秋假期的旅游活动中,非遗元素的融入成为了一大亮点。长沙市非遗馆举办了“江上生明月——长沙非遗中秋游园会”系列活动,包括传习体验、皮影戏专场演出、湘绣传承展览等,让游客们在欣赏非遗文化的同时,也参与到了互动体验中。益阳天意木国景区则推出了千年金丝楠木悟空西游记、千年非遗打铁花秀等主题活动,让游客们在视觉与味觉享受之余,感受到了非遗文化的独特魅力。

岳阳、汨罗市等地也分别开展了与传统文化相关的活动,如拜月祈福、猜灯谜、非遗文创市集等,让游客们在欣赏美景的同时,切身感受到了传统文化的深厚底蕴。怀化市博物馆和郴州也分别举办了中秋主题活动和历史文化节,将文博知识、非遗传承和中华优秀传统文化相结合,为游客们带来了别具一格的文化体验。

全国连线 1.07亿人次出游过中秋 总花费510.47亿元

文化和旅游部9月18日发布数据显示,2024年中秋节假期,全国文化和旅游市场总体平稳有序,全国国内出游1.07亿人次,按可比口径较2019年同期增长6.3%;国内游客出游总花费510.47亿元,较2019年同期增长8.0%。

假期中,各地举办灯会、舞火龙、拜月等文化活动,营造浓郁佳节氛围,让人们在享受团聚温暖的同时,体悟传统文化魅力。许多外国游客体

验中秋特色民俗活动,感受中华文化和节日氛围。热门文博场所“吸睛”,大批市民游客在博物馆里游览观展。

假期3天,短途休闲旅游受到欢迎,自驾、高铁等成为主要交通方式,主题公园、游乐园等迎来大量亲子家庭游客。夜间文旅成为消费新亮点,多地城市广场、园林景点推出赏月、游园、观灯等活动,让群众乐享中秋假期。

■据新华社

强冷空气预定 周末到货长沙

桂花飘香已经在路上了



扫码看视频

9月18日,据中央气象台消息,从19日起,将有一股强冷空气影响中东部地区。

长沙气象台预报也显示,21日开始,冷空气南下,气温下降8至10℃。22日开始,长沙将出现轻度寒露风天气。

9月18日,刚刚在中秋假期浅尝了“秋凉”的长沙市民还没回过神来,长沙市气象台便发布了高温黄色预警,预计白天浏阳市古市镇、文家市镇、中和镇、高坪镇、沿溪镇等乡镇最高气温将升至35℃以上。

不过,据记者了解,虽然高温杀了个“回马枪”,入秋也还没到时候,但秋凉已在路上。

湖南省气象台预计,19日至20日受台风“普拉桑”外围云系影响,省内有一次大风、降温和降水天气过程。同日,长沙市气象台发布预告也显示,18日至20日,长沙以多云天气为主,受台风“普拉桑”外围云系影响,午后多分散阵雨或雷阵雨,最高气温34℃。21日开始冷空气南下,气温下降8至10℃,风力加大至5级,阵风7至8级。

9月22日至24日,长沙全市平均气温降至22℃左右,将出现轻度寒露风天气。

俗话说“八月十五桂花香”,眼下中秋已过,为什么长沙的桂花还没开?

这或许与今年湖南“秋老虎”强势有关。据湖南省气候中心数据统计,9月1日至17日全省平均气温28.4℃,较常年偏高3.4℃,为1961年有完整气象纪录以来同期最高。

桂花的花蕾孕育要在气温较低(约17—18℃左右)的环境连续1周左右才会长成,而今年长沙气温偏高,“秋老虎”持续时间较长,气象条件上来说,还未达到桂花花蕾长成的合适温度。

不过,随着长沙秋季降温时节的来临,桂花飘香应该也已经在路上了。

■三湘都市报全媒体记者 李致远
通讯员 张倩 吴瑕

这个国庆节来岳阳看CBA 周琦和郭艾伦上演终极对决



扫码看视频

三湘都市报9月18日讯 10月3日—5日,2024—2025赛季CBA联赛季前赛(岳阳)将在岳阳奥体中心体育馆举行,CBA强队浙江广厦、北京首钢、广州龙狮和福建浔兴将齐聚洞庭湖畔,为湖南球迷带来家门口的中国篮球顶级赛事。9月18日,记者获悉,目前门票已在多家平台上线全面开售。

三天的比赛,开球时间分别为15时30分和19时30分。其中,10月5日15时30分,湖南资兴籍CBA“探花秀”黎璋霖将代表福建浔兴对阵浙江广厦,而周琦所在的北京首钢与郭艾伦效力的广州龙狮,将在10月5日19时30分上演终极对决,为本届CBA季前赛岳阳站画上句号。

2024—2025赛季CBA联赛季前赛(岳阳)由中国篮球协会授权,中篮联(北京)体育有限公司办赛,湖南省体育局指导,岳阳市人民政府承办。2023年,CBA季前赛首次落户岳阳,充分发挥“体育+”融合效应,全网曝光量超1亿,对当地的社会、经济、文化等方面都将带来积极影响。

■全媒体记者 叶竹 通讯员 徐榕璐